

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Diez aparatos rebeldes abatidos Deserciones en masa en las filas enemigas

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 13 a las 21'30
Parte de Guerra

Frente Centro

Durante todo el día de hoy ha continuado la lucha en los distintos sectores del frente del Centro. Nuestras fuerzas han atacado bruscamente, cumpliéndose casi todos los objetivos señalados por el Mando. El enemigo ha seguido presionando, habiendo sido rechazado por nuestras fuerzas un ataque al Barrio de Usera.

Esta tarde ha tenido lugar un segundo combate aéreo. En la lucha han sido derribados cuatro aparatos de caza rebeldes. Dos aviones de caza leales no han regresado a su base.

Sector Tardienta

Esta tarde se ha presentado a nuestras filas una columna compuesta por 600 soldados, jefes y oficiales que han manifestado que estaban hartos de pasar privaciones y miseria y de defender una causa que repugna a sus conciencias.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Esta mañana hacia las ocho una escuadrilla de bombardeo y caza enemiga con un total de 20 aparatos, apareció sobre Madrid con intenciones visibles de bombardear la capital. Fueron unos minutos de angustia para los madrileños, pero una potente escuadrilla de cazas leales saltó al encuentro, obligándoles a entablar combate. Esos mismos madrileños vivieron unos minutos, pocos, de intensa emoción, pues poco después siete aparatos (seis rebeldes y uno gubernamental) cayeron al suelo. Dos de sus aviadores se lanzaron en paracaídas, pero ni aún así salvaron su vida, al llegar a tierra eran cadáveres. Los restantes aparatos se dieron a la fuga, presentándose hoy por dos veces más, pero sólo como vuelos de exploración.

Ayer dos de nuestros aparatos que componían una escuadrilla que salió a ametrallar a los rebeldes de la Casa de Campo sedesorientaron en las primeras estribaciones de la Sierra, muriendo sus seis héroes tripulantes. Por la tarde otra escuadrilla leal volando a escasos metros del suelo, atacó una fuerte concentración enemiga en los alrededores de los Carabanchelos. Sus ametralladoras, estas modernas ametralladoras que lanzan decenas de miles de tiros por minuto, dejó el campo sembrado de cadáveres rebeldes deshaciendo dicha columna totalmente.

Una gran victoria en la Casa de Campo

Nuestras milicias observaron que al atacar los facciosos, amparados por la oscuridad, iniciaban una retirada. Los nuestros les atacaron con tal ardor, que hicieron caer en preda una vergonzosa fuga, ocupando todas sus posiciones. Al entrar ellas, el hedor que despedían los numerosos cadáveres de moros y legionarios esparcidos por el suelo era tal, que nuestras tropas tuvieron que quemarlos con gasolina como medida de higiene.

Se calcula que en las diferentes acciones del proyectado asalto a Madrid, los facciosos han experimentado unos 3000 muertos y más de 600 prisioneros.

Avance considerable en Alcobierre

En la sierra de Alcobierre nuestras heroicas fuerzas han realizado tales avances y se hallan tan cerca de los facciosos que incluso algunos de nuestros soldados hablan con ellos y les dan tabaco y algún alimento, puesto que los soldados rebeldes están faltos de los más indispensables medios para subsistir y hace tiempo que no se alimentan suficientemente.

Los propios jefes y oficiales se muestran propicios a pasarse a nuestras filas, pero manifiestan que no lo pueden hacer, porque los generales y los fascistas tienen en rehenes a sus familias, por no fiarse de ellos, y en caso de desertar, dichos familiares serían inmediatamente fusilados.

Más rebeldes que desertan

Valdemorillo. — En este sector han desertado del campo rebelde pasándose a nuestras líneas un teniente, un sargento y varios soldados. Dicen que las poblaciones de Aava y Segovia están aterradas por los desmanes de los fascistas y parecen ciudades muertas. Con firman también los extremos manifestados por los demás desertores de otros frentes.

Las comunicaciones con Levante restablecidas

Valencia. — El ministro señor Just ha manifestado a los periodistas que las comunicaciones de Madrid y Valencia han sido restablecidas, lo cual demuestra el enorme progreso efectuado por nuestras tropas. Se admiten también facturaciones ferroviarias que en algunos puntos habían sido cortadas por los facciosos.

Declaraciones del general Miaja

Madrid. — El general Miaja ha hecho unas declaraciones a un representante de una agencia informativa americana.

El general Miaja ha indicado que no se mostrará flaqueza ni desánimo, por muchos que sean los medios combativos que el enemigo emplee. Soy hoy más optimista que nunca, pues las tropas republicanas han demostrado una disciplina militar que a muchos ha sorprendido, habida cuenta que nuestro ejército hace tres meses no existía.

Refiriéndose a la columna leal que ataca por la retaguardia a los facciosos en el frente de Madrid, el general ha dicho que el enemigo se habrá dado cuenta de su potencialidad, sin querer añadir más.

Brillante acción en Lugones

Entre las acciones que han tenido lugar en las últimas horas de lucha, destaca el asalto de nuestras fuerzas a un depósito de armas faccioso en Lugones, habiéndose apoderado de considerable armamento de todas clases.

Dos aparatos derribados en Torreledones

Aunque la noticia no ha sido confirmada oficialmente, se sabe por fuente fidedigna que en Torreledones fueron derribados dos trimotores enemigos, y reclinado carbonizados sus doce tripulantes.

La impresión en los demás frentes

En todos los demás frentes de lucha se acusa una tranquilidad casi absoluta. Sin embargo, la calma que se observa, es aparente, precursora de grandes acontecimientos que aniquilarán por completo a toda la canalla fascista.

Cabada habla de la columna Internacional

El popular comandante Cabada que por méritos de guerra ha sido ascendido a teniente coronel, ha hecho algunas manifestaciones de la columna Internacional de la que es jefe.

Ha dicho que la columna Internacional está compuesta por gente agüerrida, muchos de ellos cortados en la Gran Guerra y militantes todos de partidos marxistas, socialistas y comunistas en su mayoría.

Los componentes de su columna obedecen, aguantan y atacan con valor sin igual, no retrocediendo jamás, pues antes mueren en la línea de fuego.

Ha relatado Cabada el episodio de la Casa de Campo, en el que su columna intervino de manera principal.

Ha dicho que dejaron acercar al enemigo hasta pocos metros con una sangre fría escalofriante, y entonces las ametralladoras y fusiles empezaron su concierto endiablado. Los rebeldes, sorprendidos ante la audaz ofensiva, huyeron a la desbandada, y nuestras fuerzas electrizadas, les persiguieron, ocasionándoles pérdidas incalculables en hombres y material.

Detalles de la personalidad de un brigada leal

El brigada que, tripulando un trimotor alemán, se pasó estos pasados días a nuestras líneas, se llama Jeremías San Juan.

Dicho brigada leal, cuando los sucesos de Octubre, encontrábase destacado en el aeródromo de León, recibiendo orden de bombardear algunos puntos de Asturias, y habiéndose negado a ello, en castigo se le destinó a África.

Comentarios de prensa

«El Sindicalista»: El delegado soviético ha dicho ayer en el Comité de no intervención: sea cual fuere el volumen de los discursos de propaganda a favor del ex general Franco, nada ocultará el hecho de que Italia se encuentra desamarcada ante el mundo como un país agresor y violador indigno de los tratados internacionales.

Informa a sus lectores de que ha empezado la ofensiva. Madrid es hoy, dice, el meridiano de la libertad del mundo.

En el combate aéreo que se libró esta mañana en el cielo de la capital fueron derribados por los aviadores leales seis aparatos enemigos. Da cuenta de que el Jefe del Gobierno ha visitado el frente de Madrid y agrega: Largo Caballero, dice, que como se sabe, por necesidades de guerra tuvo que ausentarse de la capital de España y se instaló en un pueblo de la provincia de Madrid, su cuartel general ha visitado hoy diversos puntos del frente madrileño.

El camarada Largo Caballero estuvo en los pueblos de Ciempozuelos, Aranjuez, Seseña y otros. A mediodía el ministro de la Guerra llegó a Valdecañas. En todos estos puntos, Caballero conversó detenidamente con los jefes de Estado Mayor de las diversas columnas operantes. Su presencia fué acogida con gran entusiasmo por las fuerzas del Gobierno.

«Informaciones»: En un telegrama de la Ciudad del Vaticano inserta la noticia de que en los círculos oficiales de éste se declara desprovista de fundamento la noticia de que será reconocido el Gobierno faccioso. Comenta el periódico que ello es prueba de que nuestro triunfo es seguro.

Refiere de una manera emocionante la batalla sostenida en el aire durante la mañana de hoy en el cielo de Madrid.

La batalla les ha costado la pérdida de seis aparatos que es un buen número para empezar un día de gloria republicana y social. Ha sido un día de brillo de zig zags de rasgaduras de la claridad del día.

El pueblo espectador de la batalla, aplaudió entusiasmado a sus aviadores.

Comité Ejecutivo del Frente Popular HIPICA MAHONESA (Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 15 de Noviembre de 1936
A las 2'00 de la tarde

5 Extraordinarias Carreras de Caballos 5
A beneficio de la suscripción pro avionetas de caza

VEANSE PROGRAMAS
Se despacharán localidades en el Casino NUEVO CENTRO de 11 a 13 del domingo.

«C N T»: Madrid vive días de gloria, dice, y hemos avanzado varios kilómetros en diversos sectores de los frentes del Centro. Arregla a los luchadores a quienes dice que un horizonte de triunfo se abre para las banderas de la libertad.

Ya se alza un grito de victoria proletaria que aturde al enemigo: ¡adelante, valientes milicianos! en todos los frentes al ataque, con furia de huracán; los destinos del mundo están en vuestras manos!

Refiere la batalla aérea desarrollada esta mañana y añade que a las cuatro de la tarde el cielo claro de Madrid donde unas nubes blancas se doraban de sol, estaba cubierto de aviones.

Lo menos 50 aparatos hacían sonar sus ametralladoras en un combate impresionante. En una información a toda plana dice que la columna Durruti ha venido a luchar por la libertad de Madrid.

INFORMACION EXTRANJERA

El insigne compositor Manuel de Falla, víctima del fascismo

París. — El insigne compositor Manuel de Falla ha enloquecido en esta capital después de una temporada en que el gran músico, gloria de España ante el mundo, estaba preso de una gran depresión moral. Falla aún siendo católico convencido, era un hombre honrado. La sublevación facciosa le cogió en Palma de Mallorca y no pudiendo soportar las brutalidades fascistas, se trasladó a París, en cuya capital supo de la muerte de su entrañable amigo García Lorca, fusilado por los rebeldes.

Las penalidades sufridas por Falla, y esta fatal noticia, han originado el trastorno mental que hoy sufre el ilustre compositor.

La impresión de la guerra española en París

La impresión que se tiene en los círculos militares y políticos bien informados, con respecto a la contienda española, es que las fuerzas mercenarias de Franco están desmoralizadas por completo, dándose por descontento que la entrada en Madrid es ya imposible, por muy armadas y bien dirigidas que estén.

Esto no podrá ocurrir ya, puesto que el pueblo de cada día está mejor armado, mejor dirigido y más disciplinado. El resultado final no es dudoso y la victoria del proletariado español ha de ser, así lo afirman en dichos círculos, rotunda.

El detalle de que el Comisario de Guerra del gobierno fantasma de Burgos, haya llamado a filas al segundo contingente de 1931, es uno de tantos datos demostrativos de la tremenda derrota de los facciosos.

El Gobierno cubano no reconocerá a Franco

Havana. — Oficialmente se ha negado la noticia, según la cual, el Gobierno cubano había entablado negociaciones con los facciosos españoles para llegar al reconocimiento del Gobierno (?) de Burgos.

En Guatemala tampoco quieren reconocer al fante

Río Janeiro. — Se comunica a esta capital que la mayoría del Gobierno guatemalteco se ha negado a reconocer al ridículo Gobierno faccioso español.

¿Intentará Blum rehabilitarse?

París. — Varios diarios atribuyen al Jefe del Gobierno, León Blum, unas declaraciones en las que indica estar dispuesto al levantamiento de embargo de armas a España si Inglaterra también se compromete a hacerlo.

«Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

EXPLICACION A NUESTROS LECTORES
Durante el día de ayer, recibimos muchas quejas de asiduos lectores, los cuales se lamentaban de no haber podido adquirir nuestro diario, puesto que nuestra edición a pesar de haberse aumentado considerablemente en la proporción que indicábamos, se agotó en muy poco tiempo.

La circunstancia de hallarse enfermo nuestro vendedor, influyó quizá en que el servicio de venta no se efectuara con la costumbre establecida.

En nuestra edición de hoy, aumentada todavía más, procuramos satisfacer la creciente demanda, a la par que esperamos quedarán satisfechos nuestros lectores y favorecedores.

PIDAN WHISKY BELTRAN

IMPOSICION DE CORRECTIVOS
Por nuestra Alcaldía ha sido impuesta una multa de 100 pesetas a un comerciante de San Cristóbal después de decomisarle 40 docenas de huevos, cuya mercadería pretendía embarcar, habiéndole negado el correspondiente permiso la Junta Central de Abastos, en virtud de disposiciones hechas públicas por dicho organismo.

Sociedad de Obreros Compositores

Esta sociedad convoca Junta general para mañana domingo, a las diez y media, en el local social Federación Obrera (Casa del Pueblo).

Sociedad de obreros en alpargatas con suela de goma

Esta sociedad convoca Junta general para esta tarde, a las cuatro, en el local social Federación Obrera (Casa del Pueblo.)

BALEAR - CINEMA

Concepción, 15 y Ana, 2
Sábado: A las 6'15; Domingo: Matinal de 11 a 1, continua de 3 a 9
Grandes Sesiones de Cine Sonoro. PROGRAMA DOBLE
ESTRENO DE LA COLOSAL PELICULA TITULADA

La condesa Maritza

Por Dorothea Wick y Hubert Marishka
Estreno de la superior película obra cumbre de Loretta Young, titulada

CAMINO DEL PARAISO

Precios: Sábado y Domingo, continua. Preferencia 0'65, general 0'40. Media entrada 0'20. — Matinal, Entrada 0'50. Media entrada 0'20.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)
Sábado a las 3'30 y 6'30. Domingo a las 3'00, 6'30. — Lunes tarde Sensacional estreno... Algo grande...
FRANCHOT TONE

el «as» de la simpática, junto a CONRAD NAGEL y UNA MERKEL en

El cuarto número 309

Extraordinaria... Sugestiva... Intrigante... Misteriosa...
Una super-joya METRO GOLDWYN MAYER, Hablada en español.
¡NO DEJE DE VERLA!
Otra cinta recogida completará el programa.

LA DANZA DE LOS RICOS EL SECRETO DE VIVIR

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

HOY SABADO: a las 6'30.-DOMINGO a las 4 y 6'45 tarde
INESPERADO ACONTECIMIENTO

POLA NEGRI en su más grande interpretación.
DIALOGADA EN ESPAÑOL

MAZURCA

Vea Vd. esta película y una vez la haya visto, lo relata su argumento. Deje que sus amistades sientan la misma intensa emoción que Vd. haya sentido.

CASINO DEL CONSEY

HOY SÁBADO: Tarde a las 6'30
SENSACIONAL ESTRENO

Hombres, Mujeres y Niños, una película para todos
una suprema obra cinematográfica

La Fugitiva

Metro Goldwyn-Mayer, la marca de más prestigio del Mundo, para dar cima a la difícil interpretación de esta, su obra maestra, la ha confiado a sus mejores artistas, siendo los principales MAUREEN O'SULLIVAN y LEWIS STONE.

¡Esta película figura en el lote «Diez Maravillas» de M. G. M. 1936
Completará el programa un extraordinario DRAMA DE COW-BOYS:
MAÑANA DOMINGO sesiones a las 3'30 y a las 6'30.

SALON TRIANON

El problema de los hijos presentado con un realismo que asombra. Ella les dio vida... Los crió a costa de sus sacrificios... ¿Osaría el quitárselos?

Madres, esposas, hijas, novias:

SEMILLA

¡Es el film más valiente que se ha hecho! Es un aviso a los padres y a las madres de hoy y a los de mañana en la vida la vida llena de equivocaciones, de alegría, arrepenimientos de miedo y esperanzas

POR GENEVIEVE TOBIN, JOHN BOLES, LOIS WILSON
Sábado: A las 3'30. — Domingo: A las 3'30 y 6'30. — Lunes: A las 6'30
En la sesión del sábado y en la del domingo a las 3'30 se ESTRENARÁ el gran film de cow-boys por el mago del caballo y el lazo BUCK JONES.

EL VALLE DEL INFIERNO

Ministerio de Cultura 2011